

云江廉潮

中共瑞安市纪律检查委员会 瑞安市监察局 联办

月刊【第148期】

“践清廉、葆纯洁、促发展”

廉政主题教育活动今日启动

本报讯(记者 孙文静)为进一步加大对党员干部的廉政教育力度,不断增强党员干部的拒腐防变能力,市委决定于10月11日至11月10日在全市党员干部中开展“践清廉、葆纯洁、促发展”廉政主题教育活动。

即将召开的全市“践清廉、葆纯洁、促发展”廉政主题教育活动动员大会,将部署具体工作任务,并邀请专家作反腐倡廉专题报告,分析当前反腐败斗争的新形势、新任务、新要求。据悉,会后,各单位主要负责人要带头讲课,对本单位的党员干部进行廉政教育。

据了解,“践清廉、葆纯洁、促发展”廉政主题教育活动要求全市纪检监察干部,集中观看革命历史题材电影《忠诚与背叛》,缅怀革命先烈,坚定反腐败的信心和决心。各单位要组织党员干部集中观看廉政教育片《失德之害——领导干部从政道德警示录》,教育和警示广大党员

干部从中汲取教训,修身立德,廉洁从政。

廉政主题教育活动要求各单位要围绕中心工作,结合自身思想和工作实际,积极开展“践清廉、葆纯洁、促发展”讨论会,把个人道德情操、党组织的纯洁性、当前工作任务三者有机结合起来,进一步激发工作激情和动力,形成“学比超赶”的良好工作氛围。

据了解,我市还将开展“践清廉、葆纯洁、促发展”主题演讲比赛活动,讴歌勤廉先进典型事迹,以身边人、身边事教育引导广大党员干部践行党的纯洁性要求,真正保持共产党员的政治本色,在全市营造恪守道德、爱岗敬业、廉洁勤政、无私奉献的良好风尚。各单位要推选1至2名优秀选手参加演讲比赛。

活动期间,市纪委(监察局)将面向社会开展“清风拂瑞”廉政短信征集活动。各单位要广泛动员,积极参与,推荐优秀短信参加“清风拂

瑞”廉政短信征集评选活动。

各单位将自行组织一场特色宣教活动,着力创新宣传方式和载体,通过知识讲座、文艺演出、作品展览、知识竞赛等廉政文化宣传活动,提高党员干部的参与率,拓宽廉政文化传播面。同时,有关部门将组织宣教系列活动,深入推进廉政文化“六进”工作,各相关单位要主动配合,积极参与。

廉政主题教育活动要求,化解一批信访矛盾和社会热点问题。各单位要认真落实“五个凡是”要求,全面抓好事权下放,推进行政审批制度改革。要坚持重心下移,着力化解一批阻碍经济发展、影响社会稳定、群众反映强烈的热点难点问题。纪检监察部门要围绕市委市政府部署的“创先争优,百日攻坚”活动,加大监督检查力度,督促相关部门单位抓重点、攻难点、创亮点,全力破解发展难题。

活动要求各级党组织高度重视,制订切实可行的活动方案,认真组织实施,做到主要负责人亲自抓,带头参与,率先垂范。各单位纪检组织要协助党委(党组)抓好廉政主题教育活动的组织协调和督促检查,确保各项工作落到实处。

充分发挥报刊、广播、电视、网络等宣传媒体的作用,开辟专题、专栏,广泛宣传发动,充分调动广大党员干部参与教育活动的积极性和主动性,营造浓厚的舆论氛围,不断掀起廉政主题教育活动热潮。

市纪委(监察局)将加强对廉政主题教育活动的指导和监督检查,督促各单位扎实开展此项活动,确保全市党员干部人人接受教育,做到警钟长鸣。活动结束后,各单位要及时将活动开展情况报市纪委(监察局)宣传教育室。



日前,市纪委(监察局)机关全体工作人员会议召开。市委常委、市纪委书记谢修亥出席会议并作重要讲话,市纪委副书记、市监察局局长钱世安主持会议。

(记者 孙文静)

“三严四禁”抓落实是根本

■孙德胜

日前,我市出台《瑞安市公务接待“三严四禁”规定》。其实,从中央到地方各级党委、政府,纠风办、纪委、监察等早已陆续出台关于严禁公款吃喝的“十严禁”“八不准”等规定,这些规定不仅考虑周到细致,而且大都以红头文件下发,但是有些地方的干部就是不把“严禁”当回事,顶风违纪,我行我素,屡禁不止,使本来力度颇大的“严禁”成了流于形式的纸上禁令。正因为如此,最近温州又出台类似的规定,这其中原因何在?

落实不到位是根本。有些单位将“严禁”当成家常话来说,这也严,那也严,不过是为了做做样子,糊弄领导,欺骗群众。会议开了,制度定了,汇报做了,就算是落到实处了,实际上只是敷衍塞责了事,工作仍然原地踏步,“严禁”也就成了字面文章。

处罚不力是关键。禁令出台了,却没有严格的处罚措施来保证执行,或是有措施却处罚不到位或没有建立一支强大的监督队伍,违禁者自然是有所恃无恐了。对违反禁令的干部,嘴里说着绝不出息,手里终究还是软了下来,大事化小,小事化了,效尤者不在少数。如果不狠狠处罚犯禁者,禁令当然就成了摆设。

能够算得上“严禁”的,必然是关系到工作全局的大事,就要从各级领导增强自觉性做起,需要配以可操作的监督、检查、处理制度,把禁令不折不扣地落实到位,监督到位,检查到位,处罚到底,使我市公务接待“三严四禁”的规定,真正成为群众拍手称快的形象牌!

“清风拂瑞”廉政短信征集活动邀你参与

按照市委开展“践清廉、葆纯洁、促发展”廉政主题教育活动的安排,市纪委决定开展“清风拂瑞”廉政短信征集活动。

廉政短信内容要紧扣主题,反映勤政廉政、遵纪守法、公平正义、敬业奉献等内容;或讽刺和鞭挞腐朽落后的思想文化以及以权谋私、贪赃枉法等消极腐败现象;或结合实际,就促进我市党风、政风、行风建

设,发表自己的独到见解。语言精练、意蕴深厚,总字数在70个字内。

应征作品必须是原创署名作品,可由集体创作,也可由个人创作。

活动时间9月27日至12月10日,获奖作品将在《瑞安日报》、瑞安廉政网上公示。

市民可登录瑞安廉政网在线提交,也

可发手机短信至13511489098,或发送至电子邮箱rajwxjs@163.com,也可传真至0577-65813051。

活动将评出“优秀廉政短信”一等奖2名、二等奖4名、三等奖8名、优秀奖20名,组织工作奖若干名,颁发获奖荣誉证书和奖金、奖品。

(记者 孙文静)

市纪委举办“践清廉、葆纯洁、促发展”廉政主题演讲比赛

为弘扬正气,积极营造风清气正的社会氛围,日前,市纪委决定组织开展“践清廉、葆纯洁、促发展”廉政主题演讲比赛活

动。活动要求演讲内容围绕“践清廉、葆

纯洁、促发展”这一主题,展示和讴歌我市各条战线上涌现出来的勤廉先进典型事迹,以身边人、身边事教育引导广大党员干部践行党的纯洁性要求,真正保持共产党员的政治本色,在全市营造恪守道德、爱岗敬业、廉洁勤政、无私奉献的良好风尚。

本次演讲比赛的参加对象为全市各镇街、市直机关单位干部,由各单位推荐1至2人。演讲比赛分预赛和决赛,预赛时间为10月中旬,决赛时间为11月上旬。

(记者 孙文静)

协 办

◆瑞安电力有限责任公司